

多哈游泳世锦赛收官

## 中国游泳队创近30年最佳战绩

7金3银1铜,改写一项世界纪录、刷新两项亚洲纪录,11位新晋世界冠军!多哈游泳世锦赛18日晚落幕,中国游泳队创造了自1994年世锦赛以来的参赛最佳战绩,“00后”选手成为领军人物,“10后”选手崭露头角,接力战术得当,显示出了整体实力和人才厚度。然而对标巴黎奥运会,面对多哈这份喜人的成绩单,中国游泳依然需要保持冷静。

游泳世锦赛曾经四年举办一次,一度被改为两年一届,此后受疫情影响,自2022年起变成“一年一度”。原本计划在2021年举办的福冈世锦赛,经历东京奥运会延期后两度推迟,最终在2023年7月举行;布达佩斯“插队”填补奥运会后的2022年夏季空缺,原定于2023年举行的多哈世锦赛被“挤到”2024年初。18个月内,举行了三次游泳世锦赛,而且今年还是首次与奥运会同年举办,赛事重要性被“稀释”了。

游泳世锦赛“年年见”的好处是运动员积累大赛经验,很多新科世界冠军应运而生,弊端则是各路高手选择性参赛,导致竞争不激烈,成绩含金量有限。

从备战巴黎奥运会的周期来看,冬训历来是运动员为全年储备能量打根基的重要阶段,很少有人会打乱训练和比赛节奏,去备战2月份举行的世界比赛。再加上各个国家和地区的奥运选拔赛时间大多在4、5月份,巴黎奥运会将在7月下旬举行,因此不少奥运冠军缺席了多哈世锦赛,包括美国男子“多金王”德雷塞尔、女子中距离自由泳霸主莱德茨基,澳大利亚的奥运冠军



中国游泳队成员龚真琦(上右)、毛奕菡(上中)、孙铭霞(上左)、陈欣(下右)和吕越留影。多哈世锦赛是这5名年轻队员的第一次世锦赛经历,她们的年龄都小于18岁。

新华社发

蒂特姆斯、麦基翁、查尔莫斯,加拿大的奥运冠军麦克尼尔、新星麦金托什等人。

中国游泳队派出了以李冰洁、潘展乐领衔的21人“新生代”队伍出战多哈,奥运冠军张雨霏、汪顺、杨浚瑄、叶诗文以及新晋“蛙王”覃海洋、仰泳世界冠军徐嘉余等名将留守国内。

机会总是留给有准备的人。泳池中,中国队小将们作风硬朗、势不可挡,最终在游泳项目金牌榜上位居第二;战术安排合理成功,拼得四个接力项目的胜利,拿满奥运资格;多人创造个人最好成绩。

“拿冠军,运动员要敢想敢拼!”19岁的潘展乐本届世锦赛收获四金,并打破男子100米自由泳世界纪录,成为队内新一代领军人物;王浩宇获得三项接力冠军;

即将度过22岁生日的李冰洁收获2金2银;唐钱婷在女子100米蛙泳、董志豪在男子200米蛙泳各自摘得冠军。唐钱婷的50米蛙泳和男女4×100米自由泳接力创造亚洲纪录。

“团队的力量激励我们全力往前冲。”余依婷和唐钱婷不约而同地说。

创造佳绩固然可喜,但中国游泳队教练组一再提醒运动员要冷静看待冠军头衔。“多哈世锦赛不是巴黎奥运会,要按照奥运会的竞争激烈程度和成绩来要求自己。”

“世锦赛金牌的意义就在于让我收获了自信,激励我继续努力训练,在巴黎奥运会上和国外高手硬碰硬。”潘展乐说出了所有运动员的心声。

据新华社

国足3月世预赛主场定了  
3月26日在天津对阵新加坡队

开年第二个工作日,国足3月世预赛的主场定了。中国足协2月19日宣布,国足与新加坡队的世预赛主场比赛,将于3月26日20:00开球,比赛地点为天津奥林匹克体育中心体育场(水滴体育场)。这也将是国足时隔近11年,再次在天津进行主场比赛。

上一次国足在天津比赛,还要追溯到2013年。彼时国足陷入低谷之中,卡马乔率队主场1:5惨败给泰国队后下课。“救火”教练傅博率队征战东亚杯,帮助国足止住颓势。如今,处于又一个低谷时刻的国足,又要在天津迎战新加坡队,这算是一个重新出发的不错起点。3月末的天津春暖花开,届时天气也应比较适合比赛。

根据赛程,国足此番将率先客战新加坡队,而后回到天津进行第二回合比赛。眼下距离比赛只剩一个月,但国足的帅位问题尚未解决。

此前的亚洲杯上,扬科维奇率队小组赛三战两平一负,创下队史最差战绩。据悉扬科维奇“下课”只是时间问题,新帅的遴选工作正在进行中。

从唤醒球队心气的角度来

说,这可能是国足必须要做出的选择,否则球队晋级世预赛18强赛的前景,大概率会变得更加不妙。

在国足世预赛同组球队中,新加坡队是实力相对较低的对手。毫无疑问,主客场两连胜是球队必须要完成的任务。但以国足目前的状态而言,显然并不是稳拿6分。

如果扬科维奇离任,对于国足新帅而言,在天津率队迎战新加坡队将是主场首秀。而前一场客战新加坡队的比赛结果,也将决定国足是以怎样的心态和环境在主场亮相。

相比于还未完成换帅的国足,对手新加坡队的动作则迅速一些,早在2月初就宣布日本籍主帅小仓勉上任。

这对于国足来说,又增加了些许不确定因素。加之留给国足新帅磨合和适应的时间越来越少,与新加坡队的两场比赛,确实相当关键。

好在此前国足在世预赛首战中客场2:1战胜泰国队,掌握了出线主动权。不知两战新加坡队之后,国足能否依旧保有主动权。

据中新网

釜山世乒赛

## 中国队双线全胜晋级16强

新华社韩国釜山2月19日电 2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛19日进入第四个比赛日,中国男、女队分别战胜克罗地亚队和匈牙利队,双双以小组赛全胜战绩晋级16强。

对阵此前两连胜的克罗地亚队,国乒男队派出樊振东、王楚钦和马龙。首盘比赛,樊振东3:0战胜世界排名第48位的普察尔,但在比赛中一度受到对手进攻的压制。“后两局相对比较耐

心地去打,所以最后能赢下来,对自己是很好的一次检验。”樊振东说。

后两盘比赛,王楚钦三局都取得较大比分优势,以3:0战胜泽利科。马龙面对科伊奇的挑战,在前两局一路领先获胜。第三局,马龙在5:9落后的情况下,连得6分逆转取胜。

马龙表示,小组赛阶段最重要的是赢球,再就是适应比赛节奏、氛围、球馆。“第二阶段一开始就变成

淘汰赛,需要更快进入状态,不再有时间允许你去适应了。”

中国女队当天由陈梦、孙颖莎、王艺迪出战匈牙利队。两队实力差距较大,比赛波澜不惊,中国队很快就以3:0取胜。

孙颖莎表示,全队及时总结了首场比赛遇到的困难和问题,后续发挥越来越好,将以更好的精神面貌迎接淘汰赛。

中国队将在20日休赛一天,21日双线争夺八强席位。

## 世界围棋团体锦标赛第三阶段开启

日本队出局

新华社上海2月19日电 19日,第25届世界围棋团体锦标赛第三阶段比赛在上海揭幕。首战由日本队主将井山裕太九段挑战韩国队主将申真谞九段,最终申真谞执黑战胜井山裕太,至此日本队全员淘汰。

本届农心辛拉面杯2023年10月中旬在北京启动,日本队先锋

许家元九段战胜韩国队先锋偲玟准八段后,随即不敌中国队先锋谢尔豪九段,之后谢尔豪连续击退卞相壹九段、芝野虎丸九段,以三连胜结束北京站比赛。

此后的釜山站比赛中,谢尔豪再胜元晟溱九段、一力辽九段、朴廷桓九段、余正麒八段,以七连胜追平2016年、2018年范廷钰九

段和2019年杨鼎新九段创下的单届比赛最高连胜纪录。但此后他不敌申真谞。

目前,中国队还有赵晨宇九段、丁浩九段、辜梓豪九段和柯洁九段四人。前24届比赛中,韩国队15次夺冠,中国队8次,日本队1次。

## 西甲:皇马客平巴列卡诺

新华社马德里2月18日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第25轮18日继续进行,“领头羊”皇家马德里客场1:1战平巴列卡诺,在冲击冠军的路上暂时放缓步伐。

皇马本场早早取得领先,第3分钟,巴尔韦德右路传中,禁区内无人盯防的何塞卢推射得手。第27分钟,皇马的卡马文加在禁区内手球被判点球,德·托马斯主罚命中,为巴列卡诺扳平比分。此后皇马还有进球机会,但巴尔韦德第35分钟的

远射击中门柱。

下半场皇马久攻不下,球员心态也开始急躁。补时阶段,卡瓦哈尔吃到第二张黄牌被罚出场,最终两队握手言和。

本场过后,皇马领先少赛一场、排名第二的赫罗纳6分,继续领跑积分榜。

当日其他几场比赛中,皇家社会客场2:1战胜马略卡,格拉纳达主场1:1战平阿尔梅里亚,皇家贝蒂斯主场0:0平阿拉维斯。

## 意甲:AC米兰不敌蒙扎

新华社罗马2月18日电 在18日进行的意大利足球甲级联赛第25轮比赛中,蒙扎主场4:2战胜AC米兰,队史首次击败“红黑军团”。

米兰如能在此役获胜,便能在联赛积分榜超越尤文图斯跃居第二。上半场大部分时间两队处于僵持,尾声阶段风云突变。第45分钟,蒙扎利用点球机会由佩西纳先拔头筹,半场结束前米兰城门再度失守,莫塔禁区内兜射破门,帮助蒙扎2:0领先。

易边再战,落后的米兰再遭打击,第51分钟,约维奇因

掌握对方球员被红牌罚下。10人应战的米兰并未放弃,第64分钟,替补登场的吉鲁门前抢点将比分改写为1:2,提振了本队士气。第88分钟,普利希奇劲射得手,客队将比分扳平。然而两分钟后蒙扎再度领先,小马尔蒂尼助攻弗罗多在禁区边缘劲射破门,随后科隆博再入一球,为主队锁定胜局。

另外几场比赛中,罗马客场3:0完胜佛罗西诺内;博洛尼亚客场2:1战胜拉齐奥;乌迪内斯主场1:1战平卡利亚里;恩波利主场1:1与佛罗伦萨握手言和。